

滴滴单车来了,三国杀要变四国大战?

目前仅在校园内投放,预计很快会骑出学校

自2017年8月开始,南京对共享单车投放按下“暂停键”,合法上牌、上路的企业仅剩摩拜、哈罗和ofo三家,车辆总数也控制在31.7万辆。5月27日,滴滴旗下的共享单车青桔来南京了。新品牌可否进入南京?主管部门将如何管理?专家有何建议?现代快报记者进行了一番调查。

现代快报/ZAKER南京记者 李娜 刘静妍

共享单车“爱”上大学校园

探访

滴滴的青桔单车来南京了!5月27日下午,现代快报记者在南京工程学院江宁校区校园内发现这个新身影。图书馆台阶下、食堂门口、篮球场旁边都有青桔,路边也随处可见。但相比ofo小黄车,青桔显得“形单影只”。

“之前骑的是小黄车或者摩拜,这两天青桔成了新宠。”一对骑着青桔单车闲逛的情侣告诉现代快报记者,打开滴滴出行App扫一扫,输入真实

姓名和身份证号认证一下,不用交押金就能骑,还能领免费月卡,方便又省钱。

其实,在南京各大校园投放的共享单车品牌不止青桔一种。除了小黄车,目前7MA共享单车在南京林业大学有投放,而乐行校园的投放范围则更广,东南大学、南京理工、南京财经等多个学校都有投放。看起来,新品牌、小品牌更爱大学校园,并以此作为企业发展的“桥头堡”。



滴滴青桔单车进驻南京工程学院
现代快报/ZAKER南京记者 刘静妍 摄
▶扫码看视频



“孙悟空”大闹小区 警察费劲降伏

快报讯(通讯员 鼓公宣 唐佳敏 记者 顾元森)5月25日晚8点左右,南京市鼓楼区建宁路附近,一个“孙悟空”来“串门”,5名警力花了20多分钟,才把它给降伏。

这只猴子体型虽小,但动作非常灵活。在公寓内,它一会爬到一名住户的身上,一会又爬到玻璃门处。现代快报记者了解到,鼓楼公安分局三牌楼警务站的5名警力折腾了20多分钟,才将它按住,然后装进一只袋子带回警务站。

由于之前没遇到过这样的警情,民警咨询了相关部门,对方表示最好先把小猴子控制在封闭的房间,他们才好处理。于是,民警拿来一根香蕉和一瓶汽水,成功地将其“骗”进了小房间。在小房间里住了一晚后,也许是觉得警务站的人对它没恶意,特勤队员给小猴子喂食的时候,它还会抱着特勤队员的腿“撒娇”,哪里还像前一天调皮的“齐天大圣”。

第二天一早,红山森林动物园的工作人员来到警务站,将小猴子带回动物园安置。据园方工作人员介绍,这是一只猕猴,国家二级保护动物。

警方表示,这只猕猴可能是被人作为宠物养的,不过根据规定,个人不能私自买卖、饲养国家保护动物。另外,大家在看到猴子或其他猿类动物时要注意安全,不要近距离挑逗它们,应及时报警求助,以免被抓伤。

两年前投毒杀父未遂 19岁儿子又持刀猛砍

快报讯(记者 顾元森)家住江苏如皋的汤某没有想到,因家庭琐事、长期存在矛盾等原因,儿子竟两次想害死他。现代快报记者了解到,一审法院判处汤某的儿子有期徒刑4年,最终南通中院维持一审判决。

汤某今年58岁,儿子小虎20岁,中专文化,无业。去年6月16日凌晨两点多,小虎用菜刀朝正在睡觉的父亲头上砍去。小虎被抓后供述,他砍父亲时用了很大的劲,就想着把他砍死。后来经鉴定,汤某的伤势达到轻伤一级。这已经不是小虎第一次想杀父亲。2015年,因家庭琐事,小虎曾给父亲投毒,但因犯罪未遂,最终被法院判处有期徒刑两年。怀恨在心的小虎从少管所出来后,有了砍死父亲的想法。

今年1月,如皋法院作出判决,认定小虎的行为已构成故意杀人罪。案发后,他自愿认罪,可酌情从轻处罚。如皋法院作出一审判决,判小虎有期徒刑4年。一审判决后,小虎提出上诉,他对一审法院认定的事实不持异议,但称自己只是想故意伤害父亲,不构成故意杀人罪。另外,案发后汤某出具谅解书,小虎请求二审法院从轻处罚。对此,南通中院认为,小虎持菜刀砍父亲面部等要害部位,欲非法剥夺他人生命,其行为构成故意杀人罪。裁定驳回小虎上诉,维持原判。(文中当事人为化名)

新品牌能不能在南京投放?

问题

2017年初,南京的共享单车加上电单车品牌超过十家,单车总数超45万。面对共享单车乱停乱放、企业无序管理,南京市交通局、公安局、城管局于2017年7月20日出台《关于引导和规范互联网租赁自行车发展的意见(试行)》(简称“意见”)。“意见”中规定,如果一家企业想在南京投放单车,得在开始前30天内向主管部门提供营业执照复印件、开展服务的运营模式说明、服务管理等制度文本等;

向公安机关交通管理部门登记,取得牌证;向城市管理部门报送运力投放方案。参照这些规定,青桔显然属于“三无”。记者注意到,青桔的车身挂牌上醒目地标注着“滴滴校园单车,仅限校园骑行”。

南京市客管处相关负责人表示,在南京城区,无照的共享单车不得投运更不能上路,一经发现,交警将进行查扣。青桔是在校园内投放的,那要看学校的管理规定。

研究共享单车动态管理机制

客管处

“等局里统一研究后再做决定,会召开联席会议进行回应。”南京市客管处相关负责人表示,此前也有一些小品牌单车企业与部分高校合作,只在校内运营,性质类似于大型工厂的“厂车”、景区内的交通车。“但青桔背靠滴滴,可能很快就会投放到社会上。”该负责人透露,南京市市场现有的三家企业对这件事也比较关注、警觉。

南京现有共享单车品牌为摩拜、哈罗、ofo,共31.7万辆,如果加上总量近10万辆的公共自行车,可供市民使用的单车约42万辆。根据2018年3月

南京市交通运输局发布的中心城区共享单车发展规模评估结果公告,30-38万辆是比较合适的规模。也就是说,目前南京市的单车规模总量已经处于饱和状态。

该负责人表示,今年年初,南京首次发布共享单车经营服务评价指标排名,目前正在针对今年上半年做第二次的评价,也是为制订互联网租赁自行车规模的动态调整方案而服务。“南京将建立一个动态调整的机制,根据社会资源、市场需求的变化,及时对市场总量进行调控,可能会有增量,也可能会有减量。”

“暂停”投放应设恢复时间表

专家

2017年8月,南京宣布对共享单车暂停投放,截至目前已经过去了大半年。东南大学交通法治与发展研究中心执行主任顾大松认为,这一“暂停”投放时间会持续多久,什么时间恢复,如何让共享单车企业有序地进入和退出,方案制订应该提上日程了。

“南京应该建立共享单车的动态管理机制,在动态调整

中择优劣。”顾大松表示,哪些企业应该减,哪些应该加,哪些企业可以进入南京市场,应该建立一种全国性的标准。此外,在对企业的打分中,应该公开标准、评价体系,让市民了解最后的分数是怎么来的。同时,对共享单车真实总量、闲置率的评估,不能仅凭单车企业提供的数据,应该引入第三方力量进行科学监管。

点开政府网站咋跳出境外赌博网站

原来是“黑客”作怪,江苏警方赴马来西亚端掉这个4人团伙

明明登录的是这个网站,却跳转到赌博网站。2017年9月,江苏警方发现个别政府网站遭黑客非法侵入,植入境外赌博网站的链接。随后,江苏省公安厅网安总队、南京市公安局网安支队成立专案组展开调查。现代快报记者了解到,两个月后,一个4人黑客团伙被端。

政府网遭非法侵入

2017年9月下旬,江苏省内个别政府网站打开后,页面居然跳出境外赌博网站的链接。江苏警方经过技术分析,判断网站的后台遭黑客非法侵入。

据江苏省公安厅网安总队负责人介绍,黑客费尽心思非

法侵入相关网站后台,除了植入非法赌博网站链接进行推广外,还有一个目的是提高非法网站的信誉度。而此举会损坏政府网站的公信力,造成极坏的社会影响。发现上述情况后,江苏省和南京市公安机关立即组成专案组,展开调查。

警方跨国抓捕黑客

经过网上追踪,发现嫌疑人藏身马来西亚。这4名嫌疑人是20多岁的小伙子,都是中国人。其中,来自浙江的张某某是该团伙的总指挥,另外3人分别是张某某的老乡姜某某、吉林人祝某某和湖南人彭某某。“彭某某是黑客,负责非法侵入相关

网站,植入网址链接。张某某指挥姜某某、祝某某开拓业务,为一些境外赌博网站做推广牟利。”办案民警说。

就在专案组侦办期间,祝某某、姜某某和彭某某陆续回国。由于相关证据在境外,必须赶在张某某回国前将其抓捕归案。2017年11月25日,专案组登上飞往马来西亚吉隆坡的航班。

这个4人黑客团伙被端

“在国内有3个工作组,分赴浙江、吉林、广西,对另外3名嫌疑人进行布控,一旦抓捕时机成熟,四地同时收网。”民警告诉现代快报记者,四路的抓捕中属境外抓捕最为困难。

根据前期掌握的情况,张某某已经购买11月26日回国的机票。深夜11点,当地抓捕人员来到张某某藏身的公寓楼外布控。在蹲守13个小时后,当张某某开门出现时,将其迅速控制。就在张某某落网的同时,国内三路抓捕民警同时动手,所有嫌疑人悉数落网。

随后,警方在张某某屋内缴获他们的作案工具。经审查,张某某等人从2017年5月到马来西亚后开始作案,不到半年时间牟利60多万元。“他们制作了一个网页,上面全是给境外赌博网站预留的广告位。”办案民警介绍。

通讯员 苏官新 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲